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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czg$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Spos6b zdejmowania pomiaru krawieckiego o symbolu RvNx oznaczono na rysunku cyfra
A.

B.
C.

D.
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Zadanie 2.

Pomiar krawiecki, ktorego sposob zdejmowania przedstawiono na rysunku, oznacza si¢ symbolem

A. PcPl ( J

B. XIXI l | &)}

C. XcXc [~

D. XpTp }
Zadanie 3.

Ktory zestaw pomiaréw krawieckich jest niezbedny do wykonania form spodnicy o fasonie

przedstawionym na rysunku?
A. TD,ot
B. ot, obt
C. TD, obt
D. ZWo, obt
Zadanie 4.
Ktory zestaw materiatéw odziezowych i termoizolacyjnych nalezy zastosowaé do uszycia plaszcza
damskiego typu dyplomatka?
A. Kresz, laminat.

B.
C.
D

Flausz, watolina.
Madera, futro sztuczne.
Popelina, wi6knina puszysta.
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Zadanie 5.

Tkanina bawelniana, poscielowa, charakteryzujaca si¢ nierowng powierzchnig uzyskang przez
miejscowe nadrukowanie stezonego tugu sodowego, to

A. kora.
B. kresz.
C. perkal
D. kreton.

Zadanie 6.

Ktory zestaw dodatkéw krawieckich nalezy zastosowa¢ do wykonania przedstawionego ubioru
turystyczno-sportowego?

A. Podszewka wiskozowa, nici poliestrowe, zamki btyskawiczne, guma.

B. Rekawowka, nici bawelniane matowe, zatrzaski, sciaggacz elastyczny.

C. Kieszenidowka, nici z jedwabiu rozwijanego, rzepy, §ciggacz dzianinowy.

D. Podszewka stilonowa, nici baweliane nabtyszczane, guziki poliestrowe, ;"
sznurek.

Zadanie 7.

Klientka zamowita uszycie plaszcza rozkloszowanego z rgkawem raglanowym. Podczas przyjmowania

zamoOwienia wykonano pomiary krawieckie 1 uzyskano dane

opx — 88cm

dhugos¢ rekawa — 75cm

dhugos¢ ptaszcza  — 110 cm
Ile wynosi norma zuzycia tkaniny weklnianej o szerokosci 1,50 m, niezbgdna do wykonania
zamowionego plaszcza?

A. 203,5cm
B. 295,0cm
C. 324,5cm
D. 407,0 cm
Zadanie 8.

Obliczajagc norm¢ zuzycia tkaniny welnianej o szerokosci 1,50 m, niezbedna do uszycia spddnicy
o fasonie przedstawionym na rysunku, nalezy uwzglednié¢

A. dhugos¢ spodnicy + 10% na szwy i podwinigcia.

B. dlugos¢ spédnicy + 30% na szwy i podwinigcia.

C. 2x dlugos¢ spodnicy + 5% na szwy i podwinigcia.
D. 2x diugos¢ spddnicy + 10% na szwy i podwinigcia.
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Zadanie 9.

Klientka zamdéwita uszycie garsonki z jedwabnej burety na podszewce. Przyjmujac zamowienie
ustalono fason i zdjeto wymiary krawieckie. Uzyskano dane

opx — 88 cm
obt -92cm
dlugos¢ zakietu —50 cm
dtugos¢ rekawa - 60 cm
dhugos¢ spddnicy - 60 cm
szerokos¢ tkaniny - 1,50 m
szerokos¢ podszewki -0,70 m
Ile wynosi norma zuzycia tkaniny jedwabnej 1 podszewki, koniecznych do wykonania
zamoOwienia?
Odp. | Tkanina jedwabna [cm] Podszewka [cm]
A. 170 408
B. 187 374
C. 242 253
D. 308 237

Zadanie 10.

Przedstawiony na rysunku element marynarki meskiej opracowany na podstawie rysunku konstrukcyjno
-modelowego to

A. forma modelowa przodu.

B. szablon podstawowy przodu.
C. forma konstrukcyjna przodu.
D. szablon przemystowy przodu.

Nitka prosta

Zadanie 11.
Ktory rysunek przedstawia sposob wykonania formy kohierza krojonego wraz ze stojka?

55 5 S

-2 5
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Zadanie 12.

Ktory ze sposobow modelowania sukienki dziewczece] nalezy zastosowaé w celu uzyskania form

o

)

sukienki o fasonie przedstawionym na rysunku?

Zadanie 13.

Rysunek przedstawia modelowanie form przodu i tylu

A. spédnico-spodni.

B. spodni typu szorty.

C. spodnicy poszerzone;j.
D. spodni typu bermudy.

Zadanie 14.

Ktory sposob przenoszenia zaszewki piersiowe] nalezy zastosowaé¢ w celu uzyskania formy przodu
bluzki damskiej o fasonie przedstawionym na rysunku?

'A‘\
£ o e
;.f \\)
/ _,’
j /
|r ‘f
/ / /
i _F/\ (L g

a c
A. aib
B. bic
C. aic
D. cid
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Zadanie 15.

Do rozkroju na sekcje naktadu o wysokosci 300 mm nalezy zastosowac krajarke z nozem

A. pionowym,
B. tasmowym.
C. tarczowym.
D. wielokgtnym.
Zadanie 16.

W celu prawidlowego przygotowania wykrojow odziezy na tkaninie typu sztruks formy nalezy utozy¢

A. w dwoch kierunkach z zachowaniem nitki prostej, nie dodawaé naddatkéw na szwy
i podwinigcia.
B. w jednym kierunku z zachowaniem nitki prostej, doda¢ do form naddatki na szwy
i podwinigcia.
C. w dwoch kierunkach, dopuszczalne odchylenie od nitki osnowy, dodaé¢ do form naddatki na
szwy i podwinigcia.
D. w jednym kierunku, dopuszczalne odchylenie od nitki osnowy, nie dodawa¢ naddatkéw na
szwy 1 podwinigcia.
Zadanie 17.
Do lgczenia elementdéw sukienki dziewczgcej z dzianiny nalezy uzy¢
A.  rygléwki.
B. overlocka.
C. stebnowki.
D. podszywarki.
Zadanie 18.
Przedstawiona maszyna specjalna, shuzaca do szycia szwem niewidocznym, posiada glowice o budowie
A. pflaskiej. |
B. blokowe;.
C. ramieniowe;.
D. kolumnowe;.
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Zadanie 19.
Ktorego zestawu maszyn odziezowych nalezy uzy¢ do wykonania spodni zgodnie z rysunkiem
instruktazowym?
A-A
_,%3 I
—HET -1l
= i
2
A. Maszyny stebnowej, overlocka 3-nitkowego, klejarki, ryglowki.
B. Maszyny stgbnowej, overlocka 5-nitkowego, klejarki, dziurkarki.
C. Maszyny tancuszkowej, overlocka 3-nitkowego, prasy ptaskiej, zygzakowki.
D. Maszyny fancuszkowej, overlocka 5-nitkowego, zelazka elektryczno-parowego, ryglowki.

Zadanie 20.

Maszyn¢ szwalniczg wyposazong w igl¢ o ostrzu przedstawionym na rysunku nalezy uzy¢ do taczenia
elementow odziezy ze

A. skory.

B. dzianiny. -
male ostrze

C. cienkiej tkaniny bawetniane;j.
D. tkaniny z jedwabiu syntetycznego.

Zadanie 21.
Rysunek przedstawia przyrzad pomocniczy przeznaczony do szycia SZwOW

A. francuskich.
B. nakladanych.
C. bieliznianych.

D. wpuszczanych.

Zadanie 22.
Ktorg stopke nalezy uzy¢ do wykonania marszczenia w sukience z jedwabiu?

v ¥ b
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Zadanie 23. "
Przedstawiong na zdj¢ciu stopke nalezy uzyé do .

A. wszywania zamkow.
B. podwijania obrebdw.
C. naszywania aplikacji.

D. naszywania tasiemek.

Zadanie 24.

Przyczyna przedstawionej nieprawidlowosci wigzania $ciegu podczas stgbnowania krawedzi bluzy
chlopiece;j jest

A. nieprawidlowe zalozenie igly.

B. zbyt mocne napre¢zenie nitki dolne;.
C. uszkodzony czubek chwytacza w wyniku tarcia o iglg.
D. nieprawidlowe wprowadzenie nici dolnej pod sprezyng ptaska na bebenku.

nic¢ dolna

Zadanie 25.
Przyczyna usterki maszyny stgbnowej, w ktdrej ni¢ gorna zrywa si¢ podczas szycia, jest

A. niewlasciwe zamocowanie igly w uchwycie.

B. niewlasciwy docisk zszywanej warstwy materiatu stopka.
C. uszkodzone krawedzie sprezynki regulacyjnej w bebenku.
D. niewlasciwe nawleczenie bgbenka mechanizmu chwytacza.

Zadanie 26.
Przyczyng uszkodzenia nitek materialu podczas montazu bluzki damskiej z jedwabiu naturalnego jest

A. zbyt duzy docisk stopki.

B. za male naprezenie nici.

C. zle ustawienie chwytacza.

D. nieprawidlowe zalozenie igly.

Zadanie 27.
Przy szyciu spodni meskich typu dzinsy $cieg zygzakowy zastosowano do

A. Igczenia szwu siedzeniowego.

B. wykonczenia szwéw wewnetrznych.

C. zamocowania podtrzymywaczy na pasku.

D. przestgbnowania obrgbdw kieszeni naktadanych.
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Zadanie 28.

Do taczenia elementéw sukienki dziewczgcee) z tkaniny bawetnianej nalezy uzy¢é maszyn¢ szwalniczg
szyjaca $ciegiem

igly
|| || mic dolna
P “chwytacza

nif izly
i 213

L mid¢ dolna
chwytacza

__ nid igly

L ni¢ dolna
chwytacza

Zadanie 29.

Jaka maksymalng temperatur¢ prasowania nalezy zastosowa¢ do wyprasowania sukni damskiej
wykonanej z elany?

A.  90°C
B. 110°C
C. 150°C
D. 200°C
Zadanie 30.

Ptaszcz damski z wetnianego flauszu na podszewce nalezy prasowac po

A. lewej stronie na sucho, temperatura prasowania 110°C.

B. lewej stronie przez mokra zaparzaczke, temperatura prasowania 120°C.
C. prawe;j stronie lekko zwilzony material, temperatura prasowania 200°C.
D. prawej stronie przez mokrg zaparzaczke, temperatura prasowania 150°C.

Zadanie 31.
Wskaz kolejnos¢ prasowania koszuli megskiej przedstawionej na rysunku.
A. Kobnierz, mankiety i rekawy, tyl, przody i zapiecie.
B. Tyl, r¢kawy i mankiety, przody, kolnierz i zapigcie.
C. Rekawy i mankiety, przody i zapiecie, tyl, kolnierz.
D. Przody i zapigcie, tyt, komierz, r¢kawy i mankiety.
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Zadanie 32.
Przyczyna zle uktadajacych si¢ spodni damskich, w ktorych tworzg si¢ faldki z tytu spodni, jest

A. za ptytki podkrdj spodni.
B. za gleboki podkréj spodni. \
C. za waskie spodnie na linii bioder.
D. zbyt szerokie spodnie na linii bioder.
N
Zadanie 33.

Wskaz przyczyne tworzenia si¢ fald poprzecznych w tyle przy kokierzu bluzki.

A. Zawaskie plecy.
B. Za szerokie plecy.
C. Zbyt gleboki wykr6j szyi.
D. Zbyt mato wykrojony podkroj szyi.
Zadanie 34.
Przyczyng zle uktadajacego si¢ kolnierza, ktory odstaje od szyi, jest
A. za dhugi komierz.
B. za szeroki kohnierz.
C. zbyt plytki podkroj szyi tyhu.
D. zbyt gleboki podkrdj szyi przodu.
Zadanie 35.
W celu wykonania przerdbki bluzki damskiej, w ktérej tworza si¢ faldy skosne na kuli rekawa nalezy
wyprué rekaw oraz g v %
O 2
A. poglebi¢ podkrdj pachy przodu i wszy¢ go ponownie. >
B. poszerzy¢ rekaw na kuli rekawa i wszy¢é go ponownie.
C. obnizy¢ poprzez $cigcie kule rekawa i wszy¢ go ponownie.
D. przesung¢ srodek rekawa w strong tytu i wszy¢ go ponownie.
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Zadanie 36.

W celu zwezenia klasycznych spodni meskich z tkaniny welnianej na linii pasa o wartos¢ 3 cm nalezy

A. skréci¢ pasek, nadmiar spodni naddac.

B. poglebi¢ zaszewki w tyle, skrocié pasek.

C. zwezi¢ spodnie w szwach bocznych, skrocié¢ pasek.

D. zwezi¢ spodnie wraz z paskiem na linii szwu siedzeniowego.

Zadanie 37.

W celu wykonania przerobki spodnicy damskiej, w ktorej tworza si¢ wybrzuszenia w koncach
zaszewek, nalezy

A. skroci¢ zaszewki.

B. wydluzy¢ zaszewki.

C. zszy¢ zaszewki lekkim tukiem.

D. przesung¢ zaszewki w stron¢ bokow.

Zadanie 38.
W celu skrécenia spodnicy z kota o warto§é 10 cm, dla klientki o jednym biodrze nizszym, nalezy
spddnice

A. ulozy¢ na stole i odmierzy¢ rownomiernie wartos¢ skrocenia od linii dotu.

B. ulozy¢ na plasko i odmierzy¢ planowang dtugos$¢ spédnicy od linii talii do dotu.

C. wlozy¢ na klientke 1 wycyrklowa¢ lini¢ dotu, odmierzajac wartos¢ do skrdcenia.

D. wlozy¢ na manekin i odmierzy¢ planowang dtugo$é spddnicy od linii talii do dotu.

Zadanie 39.

Do wykonania spddnicy damskiej w zaktadzie ustugowym zuzyto
0,80 m gabardyny w cenie 50,00 zt za 1 mb
0,50 m podszewki w cenie 10,00 zt za 1 mb
1 zamek w cenie 5,00 zt za 1 szt.

Koszt uszycia spoédnicy na podszewce wynosi 100 zt.

Jaki jest koszt bezposredni obejmujacy koszt materiatu, dodatkow krawieckich i koszt robocizny dla tej
ustugi?

A. 140,00 zt
B. 145,00 z
C. 150,00 zt
D. 165,00 z1
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Zadanie 40.
Do wykonania sukni damskiej o fasonie przedstawionym na rysunku zuzyto

2,00 m satyny bawekniane; w cenie 30,00 zt za 1 mb

1,00 m podszewki w cenie 10,00 zt za 1 mb
1 zamek kryty w cenie 8,00 zt za sztuke
Za ustuge pobrano oplatg zgodnie z ponizszym cennikiem

Lp Asortyment Cena ustugi [z1]

1. |suknia prosta 120,00

2. |suknia princeska 130,00

3. |suknia szmizjerka 140,00

4. |suknia fantazyjna 150,00

Jaki jest koszt bezposredni za wykonang ustuge?

A. 178,00 zk
B. 208,00 zt
C. 218,00 zk
D. 228,00 zk
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